

王氏保赤丸、季德胜蛇药、正柴胡饮颗粒,讲述精华制药不寻常的奋斗史——

聆听南通中医药人的传奇故事

为传承和发展南通医药事业,弘扬南通制药人的奉献精神,南通日报社(集团)与精华制药集团联合举办的“我与精华制药的故事”有奖征文活动近日正式启动。借助此次契机,让我们一同聆听精华制药集团63年来风雨路上的动人故事。

跨越半个多世纪的制药发展之路

让我们将目光放到63年前。1957年,南通制药厂建成投产,以片、丸剂生产为主,有季德胜蛇药片、王氏保赤丸、解毒片、痢疾片、安神片等中成药片剂。在其后的40多年里,南通中药厂、南通制药二厂陆续诞生。1991年,南通制药厂与南通第二制药厂合并成立南通制药总厂。

2002年,南通中诚制药有限公司与南通制药总厂(制剂分厂)重组成立了南通精华制药有限公司,后于2004年对南通制药总厂(原料药部分)进行了整体吸收式重组。

2010年,南通精华制药有限公司成功进军资本市场,于当年2

月在深圳证券交易所挂牌上市,成为我市含中成药、化学药制剂、特色原料药等为一体的国有控股上市公司。

2012年,公司更名为精华制药集团股份有限公司,确定了“一主两翼,涉足生物医药”的发展战略。

如今,精华制药集团旗下已有8家全资及控股子公司、3家参股公司,是一家集中药制剂、中药饮片、西药制剂、医药中间体、化学原料药、生物制药、保健品等生产、销售和研发的综合型制药企业集团。除生产国家绝密配方和保密配方的非遗名药“季德胜蛇药片”“王氏保赤丸”外,正柴胡饮颗粒、大柴胡颗粒、

金荞麦片等多款名药享誉华夏,各类中药制剂原辅材料生产、加工,均已形成较为完整的生产体系,特色原料药、生物制剂在海内外也占有一定的份额。

眼下,围绕“品牌化、专业化、规模化”的原则,精华制药集团正在全面提升中药产业竞争优势,持续巩固化学原料药及中间体市场基础,聚焦主业,通过集中优势打造王牌产品,扩大市场规模提高营收利润,增强企业核心竞争力提高资本运作收益,实现有效并购促进企业的全面发展,成为产品优势明显、核心竞争力突出、品牌影响广泛、社会美誉度高的全国医药健康行业知名企业。

63年来的传奇故事流传至今

盛夏酷暑,正是王氏保赤丸的生产旺季,精华制药生产线上,技工们正在紧张地忙碌,一把银色的药匙,全长不过15厘米,在其顶端2厘米见方的空间内整齐而细密地排列着64个凹槽。年轻的技师们经手着“世间最轻的微丸”——王氏保赤丸,60粒仅重0.15克。

王氏保赤丸是南通王氏中医世家第17代传人王肺卿于清朝道光年间配制而成。1956年,王肺卿嫡孙王绵之毅然将配方献给了国家并亲授制法。这一年,南通市人民政府将此交由精华制药集团的前身南通制药厂独家生产。作为进入江苏省非遗目录的中成药,王氏保赤丸曾获得过国家质量银质奖等多项殊荣,成为驰名中外的中国名药。

时代在变迁,但精华制药仍采用古老的泛丸锅,配料、打粉、糅合等工序仍坚持手工操作,才使王氏保赤丸这款进入国家级保密配方的非遗名药在中华中医药

大家庭中占据重要一席。

1956年,对于精华制药而言,是一个重要的年份。这一年,向国家无偿献出祖传秘方的,除了王绵之,还有知名蛇医季德胜。自1956年献方以来,季德胜蛇药片一直在精华制药集团(原南通制药厂)生产。作为国家级中药绝密品种、国家级非物质文化遗产,季德胜蛇药片的临床应用已由传统的专治毒蛇咬伤向治疗隐翅虫皮炎、流行性腮腺炎、带状疱疹以及外耳道炎、抗肿瘤等功能拓展。

1958年,南通中医院著名中医、肺脓疡专家成云龙献出的祖传秘方——金荞麦片,主要用于急性肺脓疡,被誉为“中药类抗生素”。当年,由中国医学科学院药物研究所、南通市中医院、南通市药品检验所、南通中药厂(现更名为精华制药有限公司)等单位组成金荞麦协作组,研制成金荞麦片剂应用于临床。通过药理研究,发现该药具有祛痰、镇咳、抗

过敏,提高人体免疫功能的作用。

此外,精华制药独家生产的正柴胡饮颗粒原方源自明代名医张景岳的《景岳全书》,是治疗风寒感冒的特效药,荣获首届中国中医药文化博览会“神农杯”金奖,首批列入全国中医医院急诊科(室)必备中成药。在今年抗击新冠肺炎的战役中,上海卫健委将其列入建议使用的重点临床药物。

“大柴胡颗粒”则出自东汉医圣张仲景的经典方“大柴胡汤”,广泛用于治疗肝功能障碍、黄疸、胆结石、胆囊炎等现代疾病。1986年,大柴胡颗粒由日本企业研制成功并上市,针对传统中方流失等现象,精华制药奋发图强、兼收并蓄,成为国内唯一生产大柴胡颗粒的医药企业。

由于创始之初的主打产品,大多发掘于民间、传承于草根,在几代精华人的努力下,去粗取精、推陈出新,使得传统医药进一步发扬光大。可以预见,在弘扬祖国传统医学的风雨征程中,精华制药还将谱写着新的动人故事。

佑在高温、潮湿、毒虫环境下辛勤工作的中外建设者送来了及时雨。

这一年,在获悉东南亚地区高温酷暑中不少中国“一带一路”建设工地缺医少药的信息后,精华制药派出由集团药物研究院院长为首的专家组,携带价值10万余元的“季德胜蛇药片”和“王氏保赤丸”,赴越南、柬埔寨等国家送医送药。当中国专家攀上施工平台,数百名柬埔寨员工团团围了上来,有的细说缺医少药的痛苦,更多的则是打听“王氏保赤丸”的用法,专家们现场向每位员工发放两款中国名药,场面十分动人。

精华制药是中国老字号国有药企,200多种中西成品药和原料药销往世界各国。在企业高速成长的进程中,他们坚持传承中华民族优良传统,履行企业社会责任,近二十年来,先后向疾病蔓延的非洲加纳、坦桑尼亚、肯尼亚和毒蛇横行、缺医少药的印度、斯里兰卡等国人民捐助过数量可观的中国优质中成药,解除了当地不少民众的痛苦。

“聚天地精华,制传世良药。”如今,精华名药的原料药主要销往欧美及APEC经济体国家,与APEC经济体国家贸易额达到每年2000万元,产品已有四个获得欧洲COS证书,两个通过了美国FDA现场审计。

为守护人类健康、弘扬传统中医药文化,精华制药集团始终在路上!更多“我与精华制药的故事”,期待你我共同谱写!

本报记者冯启榕

本报实习生许愿

更俗剧院

最新演出信息 王千源、张译、黄志忠主演《八佰》
李鸿其、李一桐主演《我在时间尽头等你》
9月6日15:00 —— 儿童剧《白雪公主》
9月20日19:30 —— 舞台喜剧《她们的秘密》
10月15日19:30 —— 话剧《再见徽因》
10月16日19:30 —— 话剧《志摩有约》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

招募体验官的活动持续进行,体验期至10月18日截止。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线:85118889



鸿运婚介
诚实守信
用婚托缺德,骗钱财害己
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008



补运中心
相救家起名风水改名
知识产权专利依据相关
[易经开运文献] 免费咨询
获多项大奖
文明诚信单位 参考如下:商
投资选房租售
修开张考运婚姻小人干扰等
恐惧成功运
搬家安家
择吉更重要
感谢者众多,预约
微信 18252501888 13776936678
电话 13776936678
总部:南通市人民中路301号
平桥肯德基对面
分部:海门黄海中路11号
海门秀山东路88号



咨询请扫码 登录请扫码



大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区原港区间有分点)

顺喜搬家
搬
单位搬迁 设备搬迁 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

满意
公司成立22年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

